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Αθήνα, 14 Απριλίου 2010 

 
Νέο πλαίσιο συνεργασίας εγκαινίασαν ο Συνήγορος του  Πολίτη και το 
υπουργείο Εθνικής Άμυνας 
 
«Η ανταπόκριση του υπουργείου Εθνικής Άμυνας στην πρόσκλησή μου για 
στενότερη συνεργασία θέτει τη βάση για την επίλυση των προβλημάτων που 
απασχολούν τους πολίτες. Είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένος από αυτή την 
πρώτη συνάντηση με εκπροσώπους-συνδέσμους που ορίζει κάθε υπουργείο, 
καθώς συζητήσαμε σε θετικό κλίμα όλα τα εκκρεμή θέματα», δήλωσε ο 
Συνήγορος του Πολίτη, Γιώργος Καμίνης. 
 
Το νέο πλαίσιο συνεργασίας εγκαινιάστηκε στις 13 Απριλίου 2010, με μια 
εποικοδομητική συνάντηση μεταξύ των εκπροσώπων–συνδέσμων του 
υπουργείου Εθνικής Άμυνας και του Συνηγόρου του Πολίτη. Κατά τη 
συνάντηση συζητήθηκαν εκκρεμή θέματα που έχουν προκύψει είτε από 
καταγγελίες πολιτών είτε από αυτεπάγγελτη έρευνα του Συνηγόρου.  
 
Συγκεκριμένα, συζητήθηκαν θέματα στρατολογικής κατάστασης και πρακτικές 
στρατολογικών γραφείων, ζητήματα ίσης μεταχείρισης κατά την εισαγωγή σε 
στρατιωτικές σχολές, η οργάνωση και η διάρκεια της εναλλακτικής θητείας 
των αντιρρησιών συνείδησης, η αξιοποίηση των γραφείων ισότητας των 
φύλων, ζητήματα ισότητας κατά την παροχή άδειας ανατροφής τέκνων, 
περιπτώσεις πρόσβασης σε έγγραφα και άλλες εκκρεμείς υποθέσεις. 
 
Οι εκπρόσωποι του υπουργείου ενημέρωσαν αναλυτικά τον Συνήγορο του 
Πολίτη για τις ενέργειες διευθέτησης όλων των εκκρεμών υποθέσεων, καθώς 
και για τις επικείμενες νομοθετικές ρυθμίσεις. Χαρακτηριστική είναι η ανάληψη 
πρωτοβουλιών επίλυσης θεμάτων στράτευσης που είχαν τεθεί από τον 
Συνήγορο του Πολίτη σε ετήσιες εκθέσεις.  
 
Η συνάντηση του Συνηγόρου του Πολίτη με τους εκπροσώπους-συνδέσμους 
του υπουργείου Εθνικής Άμυνας εντάσσεται στη στρατηγική στενότερης 
συνεργασίας της ανεξάρτητης αρχής με τα υπουργεία τα οποία εμπλέκονται 
σε καταγγελίες πολιτών. Στόχος της πρωτοβουλίας αυτής είναι να αναπτύξει η 
δημόσια διοίκηση ευέλικτους μηχανισμούς για την άμεση και αποτελεσματική 
ανταπόκριση των αιτημάτων των πολιτών. 


